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Характеристика

Дедюхина Надежда Владимировна, 

1972 года рождения

Образование высшее

 Председатель Правления

Общественной организации 

«Центр семейной культуры»

Нижневартовского района

Дедюхина Надежда Владимировна, 1972 года рождения, замужем, пятеро детей. Имеет высшее образование: филологический факультет Нижневартовского государственного педагогического института (1990-1995), Авторская школа практической психологии Международной академии психологических наук (1996-1998), Международный институт психологии и управления, диплом повышения квалификации по программе «Семейное консультирование и перинатальная психология» (2006-2011). Курсы повышения квалификации по программе «Вопросы поддержки деятельности социально ориентированных организаций» в ФГБОУ ВПО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации (2012).

 Опыт работы с семьями (15 лет): член правления Нижневартовской городской общественной организации «Молодая семья» (2000-2005), руководитель клуба «Росток» для родителей с детьми раннего возраста (2002-2004), руководитель клуба для родителей с детьми от 0 до 3 лет «Школа «М» (МБОУ РЦДОД «Спектр») с 2005 г. по настоящее время, социальный педагог по работе с семьями (2008-2009), педагог-психолог (2009-2010) в РЦДОД «Спектр», с 2011 года по настоящее время - психолого-педагогическая работа с семьями в Общественной организации «Центр семейной культуры» Нижневартовского района. Учредитель данной организации.

Достижения:

· 2006 год - грант 2-й степени в номинации "Поддержка молодой семьи" за авторскую программу «Школа» «М» в конкурсе вариативных программ, проведенном Комитетом по молодежной политике Ханты-Мансийского автономного округа-Югры.

· 2008 год - почетная грамота главы Нижневартовского района за большой вклад в организацию и проведение мероприятий, посвященных празднованию Года семьи на территории Нижневартовского района.

· 2009 год - первое место за программу «Школа «М» - молодым семьям» на районном этапе конкурса вариативных программ «Поддержка молодой семьи» в рамках целевой программы «Молодежь Югры на 2007-2009 годы». 

· 2009 год - благодарственное письмо главы Нижневартовского района «За реализацию общественно-значимых программ в сфере государственной молодёжной политики на территории района».

· 2012 год - Грант III степени за программу «Семейная культура для молодых семей» в окружном конкурсе по поддержке программ и проектов в сфере молодежной политики на 2012 год.

· 2013 год - благодарственное письмо главы Нижневартовского района «За многолетний, значительный вклад в социально-экономическое развитие района».

· 2013 г. - благодарственное письмо Администрации Нижневартовского района "За социокультурную и общественную деятельность, направленную на реализацию государственной молодежной политики на территории района", 

· 2016 г. - Почетная грамота Администрации городского поселения Излучинск "За многолетнее плодотворное сотрудничество, активное участие в общественной и культурной жизни поселения и в связи с празднованием Дня местного самоуправления"
· 2016 г. – Благодарственное письмо Главы администрации городского поселения Излучинск

«За активную общественную деятельность и личный вклад в развитие волонтерского движения на территории п.г.т. Излучинск 
· 2017 г. – Благодарственное письмо с Тюменской областной Думы

«Благодарность за труд и весомый вклад в развитие образования в Нижневартовском районе, высокий профессионализм и преданность выбранному делу.
·   2017 г. – Почетная грамота Совета депутатов г.п. Излучинск

·   2018 г. – медаль Ханты-Мансийского автономного округа-Югры «Материнская слава».

Члены Правления: Долгорукова Т.В., Григорьева Т.Н., Дедюхин С.А.






