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Уважаемые родители!

В ответ на ваше обращение в адрес руководителя службы по контролю и надзору в сфере образования Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Н.В. Стребковой и в соответствии письмом исполняющего обязанности руководителя Службы Л.В. Максимовой от 20.08.2009 №1599 Департамент образования и науки Ханты-Мансийского автономного округа – Югры сообщает следующее.

Принимая во внимание неоднозначное восприятие содержания отдельных книг проекта Людмилы Улицкой «Другой, другие, о других» родительской и педагогической общественностью, муниципальным органам управления образованием Департаментом образования и науки автономного округа было рекомендовано приостановить внедрение указанного проекта (в части работы по книге Веры Тименчик «Семья у нас и у других») в образовательных учреждениях автономного округа (исх.№4784 от 20.08.2009).

Кроме этого, учитывая важность формирования у детей и подростков толерантности как одной из ведущих личностных характеристик, Департаментом образования и науки автономного округа было предложено организовать обсуждение с руководителями образовательных учреждений, специалистами, курирующими направления воспитательной работы, заинтересованными структурами педагогического и родительского сообщества указанного проекта и методических рекомендаций по работе с книгами серии «Детский проект Людмилы Улицкой».


Информация по итогам указанной работы (экспертные оценки, предложения в методические рекомендации для педагогов, классных руководителей и родителей) будет обобщена и проанализирована отделом дополнительного образования и технологий воспитания Департамента образования и науки автономного округа в срок до 10 октября 2009 года.
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Представителям


родительской общественности
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Н.В. Дедюхиной








