Отзыв о книге Веры Тименчик «Семья у нас и у других»
(Из выступления на круглом столе по теме: «Формирование толерантности – актуальная тема современного общества»)
 Термин «толерантность» в настоящее время понимается слишком широко и охватывает слишком многие явления, поэтому, по-моему мнению, и происходит путаница и возникают споры. Этого не будет, если под толерантностью понимать уважение – к чужой религии, обычаям. Без этого никак нельзя в современном обществе. Но, к сожалению, сейчас толерантность чаще означает необходимость терпеть чужое мнение, чужое поведение – терпи, что другой курит  в подъезде, матерится, хамит, вытворяет, что хочет. Не терпеть надо, а уважать то что есть хорошего в другом человеке, в другой культуре. И именно это надо воспитывать, основываясь на базовых ценностях, о которых пишет в своем открытом письме епископ Пермский и Соликамский, и в этом я с ним полностью согласен.
Если говорить о книге Веры Тименчик и проекте Людмилы Улицкой, то, на первый взгляд, в них ничего плохого нет,  много хороших слов можно прочитать, но к какому результату хотят прийти авторы? Как и многие другие  проекты, финансируемые Фондом Сороса, этот проект под красивой обложкой скрывает отрицательное содержание, завуалировано, очень искусно и красиво подсовывает нам плохое. И наша задача научить детей отличать зерна от плевел, потому что запретить этот проект мы вряд ли сможем. Слишком много подобной литературы расплодилось, они в нашей стране практически бесконтрольны. К сожалению, родители, действительно не осведомлены о содержании школьной программы (хотя формально их и ознакамливают), а тем более таких проектов. Поэтому в школу очень много проскальзывает подобной литературы, особенно из области планирования семьи, которая под прикрытием благой цели привела совершенно к противоположным результатам. Под все эти проекты, книги, брошюры надо подводить базу. Как сказал наш митрополит: «если цивилизация и демократия потеряет нравственность, все остальное не имеет смысла». Во главе воспитания стоит нравственность, а не вседозволенность.
Что касается конкретных действий по поводу проекта, то в сентябре в Нижневартовске в рамках Общественной палаты ХМАО-Югры будут проводиться общественные слушания «Семья XXI века», итогом которых  будет документ, содержащий предложения по всем рассмотренным вопросам. Этот документ мы уже можем направлять в вышестоящие инстанции. Приглашаю вас принять участие в этих слушаниях.
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