Выкладываю неотредактированное интервью со мной про наше обучение. Перепост из жж. Это первая часть вопросов, далее по ходу буду выкладывать.

 -Сколько у Вас детей? Какого возраста?

У меня двое детей. Старшему сейчас 9 лет, младшему -6.

-В каком классе они учатся?

Старший учится сейчас во втором классе. Заканчивает его. Младшему, как я уже говорила-6 лет.  В сентябре будет почти 7, но в школу он пойдет только через год. Также пошел и его старший брат. Около 8-ми лет. Я считаю чем позже ребенок идет в школу, тем лучше. Тем легче схватывать ему знания, которые предполагается ребенку усвоить по школьной программе. И тем более, как мы все знаем, мальчики развиваются дольше девочек, медленней. Поэтому совсем странно что на это не обращают внимания. Девочкам и мальчикам нужно идти в школу в 7 лет. И никого не волнует готовность ребенка. Я слышала, что если у ребенка выпадают молочные зубы, то он готов к школе, я не знаю так ли это) Но у моего старшего-Серафима, молочные зубы выпадали в 6 лет один за другим. А у младшего-Давида, стоят сейчас крепенькие. Получается что развиваются дети по-разному,но этого никто не учитывает в школе. Это наоборот, ставится даже как пример хорошего поведения-«мы все разные, но мы вместе».  Я бы это назвала-если ты в школе-засунь все свои индивидуальные потребности на 10 лет куда подальше.  Это никого не волнует. Что-то вроде «Оставь надежду всяк сюда входящий»))


-Как давно Вы перешли на домашнее обучение?
-До этого дети учились в школе? Им нравилось?

 

 

Мои дети никогда не ходили в школу. Один год, я, поддавшись давлению со всех сторон,водила их в детский сад. Я сама устроилась туда воспитателем. И казалось бы могла, имела возможность как-то влиять положительно на то что там происходит. В моей власти было многое-и методики обучения и развития и то, чем дети жили весь этот год-праздники, темы, игрушки я могла выбирать на свой вкус. Но этого всего оказалось мало. Это оказалось песчинкой в пустыне. Меня в этой пустыне просто поразило, что дети, они такие маленькие, хорошие, но они без родителей. И им некуда бежать, если их обидят. Только к воспитателю. Получается воспитатель должен быть мамой. Но он не должен! Как может человек в здравом уме подписаться на то чтобы быть мамой 10-ти-20-ти детям? А в некоторых садах-и 30-ти? Я не могу представить человека с такими ресурсами-поддерживать 20 детей, любить их, утешать, каждому уделять внимание. Даже природа в этом отношении мудрее-столько детей не бывает естественным путем. Таким образом дети в саду без мамы. Никто не будет ходить за вашим ребенком индивидуально, даже в самом дорогом саду. Это просто невозможно. Нужно всех накормить вовремя, в одно время для всех. Погулять, спать уложить. Игра по расписанию. Ритм дня-это важно для ребенка, я согласна с этим. Но ритм дня, одинаковый для всех детей сразу? Это невозможно.  И просто совершенно невозможно, чтобы дети находились постоянно в обществе друг друга и не уставали от этого. Вы разве находитесь постоянно в коллективе людей, которых выбрали не вы сами, а вам просто даже выбора не дали. Вот-30 людей, с которыми вам нужно есть то что дадут, спать где положат, играть и общаться. И вы даже не имеете права сказать –«Я не хочу с тобой дружить, Вася!» Потому что все должны жить дружно. Просто обязаны. Иначе воспитатель не уследит за группой. Я смотрела на это всё год. И я заболела в конце года и я так не хотела идти в детский сад, как маленькая. Я не хотела видеть как 10 маленьких, хорошеньких деток, оставляют в группе на целый день, якобы во благо. Я так и не поняла зачем всё это было нужно. Никакого толка детям нет от того что они пребывают брошенные на целый день.  Даже под присмотром. Под присмотром, заметьте-это совсем не то что может дать мама. Присмотреть за детьми-означает присмотреть чтобы они не убили себя и не покалечили. То есть детский сад-это такая камера хранения для человеческих детенышей. И это ужасно.

 

После года работы в детском саду я точно знала что никакой школы не будет для моих детей. Потому что школа-это по сути тоже самое. Там те же законы. И Серафим со мной был полностью согласен. Когда я пыталась объяснить ему о школе., рассказать о разных сторонах, чтобы выбор был у него, то мой ребенок сказал очень четко :» Мама, я не представляю как можно сидеть когда ты не хочешь, вставать только когда разрешат, играть на переменах и даже банан съесть! Даже в туалет сходить! Мне нужно будет спрашивать?! Я не хочу в такое место.»
-Когда Вы впервые задумались о домашнем образовании?
- Кто впервые предложил отказаться от школы?
-Откуда узнали о такой возможности?

У нас были знакомые , которые уже успешно учили своих детей дома сами. Чем больше я задумывалась об этом методе обучения, тем больше стала видеть и встречать подобных людей. Многих союзников я нашла в интернете, в специальных сообществах, вроде «Свободного образования».


-Какие причины были важны для Вас в процессе принятия решения?

Как любая мать, я желаю своему ребенку такой жизни, которая будет по крайней мере не хуже чем у меня. Конечно, желаю лучшей)  И я сравнила немного то что происходит в школе, с тем что происходит в моей жизни. И я увидела, что я не перед кем не отчитываюсь. Ну совсем не перед кем) Нет такого человека в этом мире, перед кем я, виновато опустив глаза , должна оправдываться что урок не выучила. Какой такой урок? Почему я должна учить что-то, что кто-то решил за меня что я должна? Я учу то что я хочу. Я учусь всё время. Учусь всему. Я могу читать до 5-ти утра тексты по психологии, учебники по физике, я читаю классиков, я собираю игры русские традиционные. Я хочу и я делаю это. И меня трудно остановить) И я не представляю, что бы было если бы кто-то вдруг сказал-«Ты должна выучить до завтра флаги 40 стран» или «Породы собак»-вы знаете, в школе дети такое проходят) То есть я представляю, если мне такое скажут , я очень удивлюсь. Я скажу-«Вам надо-вы и учите.» Почему ребенок не может так сказать? Почему он как мусорный бак должен собирать в своей голове то что поскладывали в учебники? Зачем ему это в жизни? Я не помню ничего почти из школьной программы) Чему я хорошо научилась в школе, я думаю как и многие-так это сдавать, ничего не зная)))

 

Еще я увидела что круг знакомых людей моих , тех, с кем я общаюсь-он тщательно подобран. И в нем нет ни одного человека, который не ценит меня и мои чувства. Если меня кто-то не ценит, я говорю :» Мне неприятно что ты не ценишь меня. Я себя ценю и люблю. И если ты не видишь за что меня можно ценить, ты не видишь меня. Нам нет смысла общаться.» Но разве в школе есть возможность выбирать с кем находиться долгое время? С кем сидеть за партой? Возможность выбирать учителей или сказать им-«Не говорите со мной в таком тоне?»( В нашей семье я позволяю детям говорить мне такие слова, я прошу их говорить о своих чувствах, так я понимаю что им неприятно, что они чувствуют и могу остановиться, если меня занесло на повороте. Мне это важно, это помощь для меня. Сотрудничество.)

В школе нет возможности выбирать свое окружение. Нет возможности уйти и вообще не приходить. Это бесчеловечно! Мы, взрослые люди, можем даже с работы уволиться, если нам не нравится коллектив или начальник.  А дети-не могут. Потому что их родители в школу привели. А родители всегда правы.

 

Также мне очень важно чтобы дети слушали себя, свое тело. Дружили с ним. В нашем обществе столько больных людей! Потому что мало кто слышит голос своего тела. Люди не едят тогда когда хочется, а когда время для этого выделено. И это всё с детства! Тебе нужно встать и размяться, попрыгать или потянуться, а ты должен сидеть тихо, смирно, даже не щелкать ручкой. Никакого движения. Это нереально для детей. Они все время движутся. Мои дети учатся стоя на голове, лежа на диване, расхаживая по квартире, постоянно меняя позы, прерываясь тогда, когда им это необходимо, а не через 40 минут. Иногда Сима может высидеть час-если он увлечен предметом. Бывает что у него перегрузка через 20 минут. Если у него что-то не выходит или новая тема. Тогда я прошу его вставать и отвлечься. Поиграть, забыть о проблеме. И когда он отдохнул , он приходит и за 5 минут все вдруг решает.  И это невозможно в школе. Я не хочу косоглазия, сколиоза, плохого зрения и гастрита для своих детей. Вы знаете, это важно для меня-здоровый ребенок.  А когда дети в школе и у них почти у всех гастрит, плохое зрение и проблемы с позвоночником, то проблема не так видна. Мне, отсюда,-видна хорошо. Меня страшат такие перспективы.

 

-Какая из них стала решающей? -Что послужило поводом?

Не было решающей причины. Если хотите я могу сказать-все эти причины были поводом, чтобы я сделала то что хотела-не повела ребенка в школу. Я не представляю как мой ребенок будет находиться без меня полдня в возможно опасной для его жизни, чести и достоинства ситуации. Я-мать. И я обязана его защищать, давать ему укрытие. 

-Как Вы оформили отношения со школой (Семейное обучение, экстернат, 
анскулинг или что-то другое?)

В нашей стране нет анскулинга, нет такой формы обучения, к огромному моему сожалению. Это такая насмешка государства. Такой по-моему плевок в сторону родителей-«Вы не можете обучить детей даже читать и писать! Мы заставим вас это делать под угрозой тюремного заключения!» Мне даже странно что 21-й век на дворе. Смахивает на 19-й как минимум. Государство не верит в меня. Неприятно. Пусть хотя бы оставят в покое…дадут возможность анскулить..мне остается только надеяться на лучшее.

 Мы оформили договор на семейное обучение. Меня пытались отговорить и директор и классный руководитель, но я не сдалась) И мы сделали это)

-Как отнеслись к решению о ДО дети?

Я упоминала  что это естественно для нас всех. 

-Как приняли это решение другие домочадцы?

Все восприняли нормально. Мои мама и папа сначала беспокоились и пытались повлиять на мое решение. Но я им объяснила что мне нужна поддержка, но не критика. Решение принято и не обсуждается. Таким образом никаких войн и конфликтов серьезных не было)

-Как отреагировали родственники и друзья?

Про родственников я уже сказала, а друзья в основном восприняли очень болезненно. У меня было чувство, что они ведут себя так, словно я нападаю таким образом на них. Меня обвиняли что я плохая мать и не даю детям выбора( право, смешно слышать от людей, которые ведут детей в школу), что школа-это наше всё, там друзья, там социализация. Но самое интересное, что не было за все время споров ни одного аргумента за то что в школе хорошо учат))) И что я не смогу лучше. Я считаю что школа-это учеба. А друзья-вот, мои дети уже третий час на улице гуляют со своими приятелями.  Зачем для этого водить их в специальное учреждение??

-Изменилось ли со временем их отношение?

Все просто приняли. Мы не говорим об этом больше. Образование-это как вопрос веры. Мы можем верить в разных Богов, и просто позволяем это друг другу.


-Кто в Вашей семье больше всего поддержал идею о домашнем образовании?

Больше всего меня поддержала моя свекровь. Это удивительно, наверное) Но она очень любит своих внуков и когда узнала о моем таком решении, то сказала что именно так и должны поступать родители. Брать ответственность за воспитание детей в свои руки. А не надеяться на государство . Да, она поддержала меня этим) И нашла контакты людей, обучающих своих детей дома)



На самом деле забыла добавить важное-об ответственности за свою жизнь, о последствиях жизни по указке, об интересе, который убивается долгом и о неверии в ребенка. В то что он без пинка сам что-то выучит. Постараюсь раскрыть этот вопрос в следующих частях.

-Как Вы организовываете занятия с детьми? 

Одной из главных моих целей является привычка к самоорганизации. Лично для меня, после того как я закончила школу, необходимость организовывать свое время , предстала не символом свободы, как сейчас, а огромной проблемой. Сделать что-то просто потому, что я так хочу? Хорошо, а что делать с длинным перечнем дел, которые я не хочу делать? Если я не буду, скажем, мыть посуду за собой? И вдруг оказывается, что никто не против! А если я буду ходить по дому в обуви? Да хоть в грязных сапогах-никто слова не скажет. А дальше? Что я еще могу? Пропустить пару в институте могу? Могу, могу и две и даже две недели подряд. Но за это точно должно быть наказание. Да, могут отчислить. Страшно? Нет! Потому что это последствия твоего выбора.  Вдруг понимаешь, что можно наконец воскликнуть на любые ограничения :» Вы всего навсего колода карт!» И это так приятно. И такое наслаждение с этим играть. Здесь нет целей, здесь наслаждение свободой. Мы все знаем как ведет себя большинство людей, когда им исполняется 18 лет. Они ведут себя как вырвавшиеся на свободу, не понимающие что с ней делать, они теряют голову от бесконечного количества вариантов. Вариантов, выбрать из которых им не давали. Всё было запланировано. Всё было ясно-что сдавать, во сколько приходить. Было ясно что будет, если не выучить урок. 

И вдруг-такой соблазн. Безнаказанность. Не хочешь-не делай. И тебе за это ничего не будет. Как это вынести? 

Как можно не соблазниться? Если впервые в жизни разрешено не делать. Впервые в жизни можно прислушаться к себе и спросить-а что я хочу? На самом деле это очень тяжелое испытание. Вдруг тебе дают право голоса. И совершенно естественно, что после 18-летнего молчания, нужно как-то потренироваться для начала-проверить связки. И вот на эту проверку, на разминку, может уйти не один год. Может и десять лет уйти и двадцать, у кого-то и больше. Потому что сразу сталкиваешься с установкой-«я сам по себе ничего не могу без пинка».  Человеку свойственно объяснять каким-то образом то, что с ним произошло не по его воле. Потому что очень сложно встретиться со своей беспомощностью. Безумно тяжело признать что с тобой могли так долго обходиться несправедливо. Те, кому ты так верил-родители, учителя. Ведь если допустить мысль что я могу что-то делать и без кнута, то окажется что в меня просто напросто не верили. Насколько нужно не верить в ребенка, чтобы заставлять его делать то, что ему и так интересно? По-моему это равносильно понятию, что ребенок-недочеловек. Глупый, вредный, если ему дать волю-это ни к чему хорошему не приведет. Я сейчас не хочу сказать что родители должны забыть о своем праве воспитывать детей так, как считают нужным. Но всему есть свой разумный предел. И по-моему , то что принято в нашем обществе, такое обращение с детьми-это завуалированное под заботу насилие над личностью. Иначе я не могу объяснить страх доверить своему ребенку учить то что ему хочется и в таком темпе, в каком он способен. Страх узнать что твой ребенок-сова. И сделать что-то с этим в конце концов! Какая мука для совы вставать в семь утра! Это все равно, если бы вас разбудили через пару часов после засыпания. Это настоящий ад. Но это никого не волнует. «В этом обществе и с такими условиями ему жить». Неправда! Я лично знаю не один десяток людей, живущих в таком ритме, в каком им удобно. Работающих по ночам и сладко спящих до 12-ти дня. Это взрослые люди, которые смогли высказаться. Но ребенка никто не спросит-приятно ему вставать рано и идти в холод и дождь на улицу? 

Всё это очень сбивает с толку. И много лет у меня ушло на то чтобы отделить свои желания от чужих, свои нужды, от навязанных. Я до сих пор с головой в этой работе. Для меня очень важно делать именно то что я хочу. Иначе я не вижу смысла в своей жизни. Делать что-то, чтобы другим было хорошо? У меня идея! Пусть каждый сделает для себя то что он хочет! И тогда мне не нужно будет беспокоиться о других. И никому не нужно будет. Всем будет хорошо. А когда всем хорошо, можно подумать как помочь неимущим, тем кто неспособен удовлетворить свои потребности сам. Но не заставляйте меня думать, что учительнице будет плохо, что её наругает директор, если мой ребенок не сдаст вовремя правило о парных согласных. Эти манипуляции очень дешевые, и ими напичкано было мое воспитание. Мама расстроится из-за двойки, учительница наругает, папе будет стыдно. Они все взрослые люди! Зачем они хотят чтобы ребенок брал ответственность за их реакции? Лучше научить его брать ответственность за себя. За себя одного. А не за всех вокруг и за мир во всем мире. 

Я всё никак не подойду к прямому ответу на вопрос. Наверное , было бы удобно, если бы я выдала примерное расписание по часам и дням) Но мой ответ таков, какой вопрос. Для меня организация уроков ребенка, учащегося дома-это вопрос, затрагивающий все стороны жизни. Ответственность, умение думать своей головой, умение ставить цели и достигать их, умение различать дела, которые интересуют и дела, которые просто нужно сделать. Умение расставлять приоритеты. Умение договариваться с собой и окружающими, координировать свои действия с другими. Умение передоговариваться, менять планы, в зависимости от настроения , самочувствия и вдохновения. Умение сдерживать обещания. И всегда, всегда верить в себя. Организация учебы-это не простой вопрос и я вижу ответ не на горизонтали, в ширину- статичные правила, в которые нужно вписаться( и если эти правила исчезнут или пошатнутся, то вся ваша система рухнет). Нет, для меня самоорганизация-это скорее вертикаль, лестница, по которой нужно подняться. И пока ты не поднимешься наверх-то бессмысленно говорить о том как всё организовано. Потому что невозможно жизнь вогнать в рамки системы. И я подозреваю, честно говоря, что конца у этой лестницы нет) Это постоянный поиск компромисса между тем что я хочу и тем что необходимо. 


-Вы занимаетесь с ними сами или привлекаете репетиторов? 

Мы занимаемся сами. Пока старший сын в начальной школе. Программа начальных классов настолько проста, что мне совершенно непонятно, почему вокруг этого напряжение и откуда в родителях страх не дать то, что может дать учительница. Мой младший сын научился читать сам. Он просто ходил и спрашивал постоянно-какая это буква? А это? И так он выучил буквы, потом попросил меня помочь соединять буквы в слоги. И вдруг, в одно прекрасное утро я увидела что сын читает. Он сам просится в магазин и опять же схватывает с жадностью все знания, которые помогают ему освоить счет. Ему это нужно для жизни! Посчитать сдачу, знать сколько денег достать из кошелька. Сравнить цены-какая выше, какая ниже. И это дети должны учить, сидя за партой. Да неужели? Неужто жизнь не ставит сама таких задач, которые нужно уметь решать? А если не ставит, то для чего тогда программа школьная? По моим наблюдениям, в жизни всё происходит примерно следующим образом: возникает задача некая, которая дает стимул сама по себе для её решения. Эта задача никогда не бывает односторонняя-только математическая или только знания по географии требуются. Чаще всего требуются умения различных аспектов. Для примера-появляется мечта попасть в Париж на своей машине. Вот вы видите перед глазами эту картинку, как вы заезжаете на собственной машине в город своей мечты и все французы восхищаются) Да, это может звучать глупо, но как правило, такие вещи и дают сильную мотивацию. Что вы делаете? Вы получаете права, для этого вам нужно выучиться на водителя. Никто вас не заставляет. Вы копите на машину, откладываете деньги. Вы изучаете рынок, вы должны научиться чинить машину на случай если она сломается в дороге. Вам нужно изучить географию местностей, которые вы должны проехать по пути в Париж. Фактически, когда вы приедете в Париж, вы будете отлично знать какие города и села находятся по дороге от вашего дома до Франции. И самое интересное-вы учите язык, вы учите его с горящими глазами, вы учите его сами или идете на курсы. Но опять же-вас никто не заставляет и вы делаете это добровольно, и главное-с удовольствием. Чувствуя, как шаг за шагом вы приближаетесь к своей мечте. Возможно, вам нужно будет изучить хоть немного культуру и историю страны. Чтобы понять людей, с которыми предстоит общаться. Здесь еще много мелочей, которые изучаются и узнаются сами собой. Естественным путем. Примерно так всё происходит и в других областях. 

В школе все иначе. Перед вами ставится искусственная задача. Вы не знаете для чего вам её решать. Всё что вы знаете-что это требует от вас учитель. Это неестественный стимул. Если за ним не стоит жизненная задача. Немногие учителя могут провести параллели с жизнью. Я спрашивала своего учителя по алгебре в свое время-для чего мне решать эти уравнения? Он не нашел что ответить. Большинство учителей не знают зачем нужна та информация, которую они дают. Это такое переливание воды в решето. Решать задачи просто для того чтобы их решать-какая нужна сила воли! У меня нет такой) Я более восхищена людьми, которые учат испаский, чтобы читать Г.Лорку на его родном языке или английский, чтобы петь песни Битлз. Это может казаться слишком простым, но это осмысленно и очень похоже на жизнь. Не нужно ничего придумывать. Жизнь мудра. Стоит ей довериться.

И, как я уже говорила, одной из важных задач, которые я хочу решить-это передача детям знания о том как здорово уметь самоорганизовывать себя. То есть мне важно, чтобы они сами ставили себе цели и сами достигали их. Сейчас я помогаю им в этом. Но целью является-научить добывать любые знания и доставать их из под земли, если потребуется. Если человек умеет добывать знания, интересующую его информацию-то учитель не нужен. Это как супермаркет-магазин самообслуживания. Если дети захотят пойти на какие-то курсы-я не буду против. Но пока у нас не возникает проблем с тем чтобы углубиться в интерес ребенка. В магазинах хороший выбор книг, интернет пестрит сайтами обучающими, есть детские радиостанции, в которых много познавательного рассказывается. Также существуют специальные диски, которые помогают освоить школьную программу. Эти диски созданы с мыслями о детях, учитывая психологию возрастную. Программа школьная проходится в виде игры, ненавязчиво и с интересом. Я очень благодарна создателям подобных дисков.

-Кто в семье еще помогает в обучении детей? 

Я воспитываю детей одна. С мужем мы развелись много лет назад. Соответственно помогаю я.


-Опишите, как проходит обычный учебный день? 

 Иногда я просыпаюсь и сын говорит что позанимался. Я радуюсь) Такие периоды у него бывают нередко, он всё больше понимает что чем раньше он выучит урок, тем легче ему будет дышать. Бывает, я ловлю его в состоянии, на мой взгляд работоспособном и прошу позаниматься. Большую часть времени сын учится самостоятельно. Я стараюсь находиться на подхвате-обычно я занимаюсь домашними делами в пределах видимости. 

Всегда это происходит по-разному. Бывает что нет настроения ни у кого. И мы отдыхаем от учебы. Это часто связано с тем, что наша жизнь сама по себе столь насыщена впечатлениями, что сидение за тетрадкой начинает казаться чем-то из ряда вон. Если у вас с утра долгожданные гости и вы собираетесь играть в настольные игры, печь вместе пирог в первый раз, потом прогулка на велосипедах по окрестностям, потом поход в цирк или театр или музей-вы понимаете что дополнительная информация просто не влезет. И особенно остро ощущается убогость программы при сравнении с жизнью как она есть. 

 

Бывает что у сына появляется какой-то интерес, связанный так или иначе с тем что проходят в школе. Я стараюсь ловить такие моменты и идти за интересом ребенка. В такое время он способен проглотить тонны информации и усвоить её отлично. Это также как с примером мечты о Париже. Одно цепляется за другое. Что такое буря? Как она происходит? Вы знаете, дети задают сотни подобных вопросов в день. И при желании, при малейшем внимании к интересу ребенка-можно ненавязчиво преподать ту информацию, которую в школе предполагается изучать из под палки. Изучая вопрос о буре можно затронуть и физику с её законами и свойства воды (это такой долгий разговор)) и вспомнить о науке метеорологии, заговорить о морях и снеге и откуда берется ветер. На любой стадии разговора вы можете отойти в тысячу и одну сторону. У вас полная свобода! Что вы хотите чтобы знал ваш ребенок? Это всё можно рассказать, начав рассказ о буре) Строение кораблей, развитие кораблестроения, живопись и живописцы, путешественники, покорившие северный полюс, путешественники вообще-кто первый? Кто самый известный? Что открыл? Какие проливы в честь его названы? Что такое пролив? А раньше думали что Земля плоская. Тут можно запросто уйти и углубиться в изучении мифологии разных народов. Опять же культура-бесконечная тема. И всё это начинается с одного вопроса. Дети хотят знать, они все время голодны. Но мы как любящие родители, готовим им вкусную еду для питания тела, а питание ума и души-почему бы не приготовить самое вкусное и для них? И возможно тогда можно будет говорить о гармонии. Тогда, одним гармоничным человеком станет больше на Земле, верящем в себя и как следствие в других. Любознательным и заражающем других своим интересом. 

Для учебы нет границ. Мы учимся постоянно. Я учусь всегда. Каждый день и каждый час. Я учусь всему. И с детьми мы находимся в этом процессе. Школьная программа-это то с чем нам необходимо периодически сталкиваться, потому что это нужно по закону. Как жаль! Мы бы выучили еще больше, но наше время, посвященное освоению школьной программе, уходит в 80% случаев на понимание того как ответить по шаблону и как правильно оформить задачу. Никаких творческих решений! Нельзя вправо или влево сделать хоть шаг. За неправильное оформление снижается оценка. Знания перестают быть целью. Интерес гаснет. Учеба , благодаря школе становится совсем не тем что она есть. Учеба приравнивается к самоиздевательству. К тому что человек добровольно не хочет делать. Все что не вписывается в школьную программу и приносит удовольствие-считается второстепенным. Первым делом уроки. Нет. Я не хочу этого для моих детей. Поэтому, если брать в общем, мы занимаемся 3-4 часа в неделю именно школьными уроками. Этого хватает, чтобы усвоить то что требуется. А закрепит ли ребенок это в жизни? Обязательно, если это нужно. А если нет-значит эти знания и не нужны. Все остальное время мы просто живем и учеба неотделима от жизни. Мой старший сын умеет готовить завтрак) Для меня это такая радость) Он умеет приготовить 8 видов завтрака. Это важное умение. Это его обязанность-следить за тем чтобы утром все были сыты. Он умеет шить немного, пилить всякие деревяшки и сколачивать их потом гвоздями, получая домики и машинки. Он ездит сам на метро, ходит в магазин. Для меня это на первом месте. Я учу детей думать о чувствах других людей, говорить если им что-то не нравится, а не бросаться с кулаками сразу на собеседника. Умение быть человеком-увидеть что кому-то нужна помощь, помочь, умение слушать, умение интересно рассказывать, умение сопереживать, умение уйти в тень и побыть лидером, организовать необходимое пространство-это важно. Умение искать творческий выход из ситуации-это нужно в жизни. На самом деле знания по физике , химии и тем более чтению-это десятый вопрос в жизни, если не сотый. Можно быть необразованным человеком в смысле школьной программы, но нельзя не знать главного-как быть человеком в сути. Другими словами не грех быть невеждой, грех быть невежей. Не стыдно чего-то не знать, но если невежество главенствует, то шанс остаться в незнании увеличивается в разы. Образованность прилагается к стремлению быть просто человечным. Но не наоборот. Человечность совсем не вытекает из десятка законченных университетов. Мы можем наблюдать в истории такие перекосы, самый известный пример-Гитлер-это гениальный ум при молчащем сердце. Знание-это магическая вещь. Это опасная игрушка. Знание дает силу. Преимущество над теми, кто не знает. Чем больше информации, тем больше свободы. Да, в школе дают информацию. Но совершенно не объясняют что с ней делать и для чего она. В итоге мы получаем дедовщину школьную. Отличники-наверху, двоечники-вечные лузеры. Нельзя оценивать людей по количеству усвоенной информации. Более того-невозможно оценить знания конкретного человека. Я знаю немало бывших двоечников и троечников-это сейчас успешные люди. Просто у них были знания, которые не смогли оценить учителя. Они не вписывались в рамки представлений о том что должен знать ребенок в школе. Знание нужно для того чтобы его использовать. Знание ради знания-это потакание играм разума. Это всегда идет в ущерб другим аспектам человека. В основном страдает эмоциональная сфера. Поэтому я против того что творится в школе-торжество знания. Нет, всему своё место. Знание-это инструмент. Зачем мне тысяча инструментов? Это уже не свобода. Их нужно держать и только этим я становлюсь занята-удержать инструменты и как можно больше и дольше. Я не могу с ними работать. Я не могу сотворить что-то, с их помощью. У меня на это нет времени, если я учусь в школе. Но жизнь не такая. В жизни часто хватает небольшого чемоданчика) Необязательно быть человеком-оркестром. 

