Еще до рождения старшего сына, я решила, что, конечно, буду кормить его грудью долго, но не бесконечно (как советуют - до самоотлучения, т.е. когда ребенок сам откажется), а до двух лет. Такие вот возрастные рамки я себе наметила. Ну и ближе к двум годам начала закидывать удочки, стала разговор заводить о том, что надо бы мальчику прекращать сисю сосать. Сын в то время говорил совсем мало, а сисю сосал много, в общем-то почти постоянно. Но тем не менее, он почему-то сразу сказал, что перестанет сисю сосать. ...И не сосал - целый день. потом решил приложиться, я ему напомнила об уговоре, и он снова спокойно от меня отошел. Так было пару дней и бессонных ночей. Я оказалась не готова к  такому резкому повороту событий и пыталась уложить спать и успокоить его как обычно, с сисей. А он мучился - не мог заснуть, а грудь не брал. Потом мы договорились, что перед сном и ночью сисю сосать он будет, а днем - нет. Через пару месяцев сын все-таки стал отлавливать маму днем, но постепенно мы вернулись к нашему уговору, а когда ему стукнуло 2 года и 5 месяцев, договорились и засыпать без сиси - с книжкой , массажиком, прижиманием к маме и т.д. Прибегать к чужой помощи для укладывания малыша без сиси на период отлучения мне не приходилось. При необходимости, правда, бабушка могла его укачать. а вот второй сын без меня ни с кем не хотел засыпать. И к двум годам я уже начала беспокоиться по этому поводу – как же мне изменить эту его стойкую привычку. Тем более, что я уже хотела закончить кормление грудью – я ждала третьего ребенка и мне  было просто больно. Кормить двоих сразу, как делают другие мамы, у меня не получилось. А отлучение и в этом случае не слишком затянулось. Мы опять же не слишком серьезно объявили малышу, что молоко  в сисе кончилось, а он не стал проверять и за несколько ночей научился засыпать без сиси. Опять же, конечно, только с мамой, которой пару ночей пришлось пободрствовать, укачивая проснувшегося среди ночи малыша на ручках. 
Сейчас я кормлю грудью младшего, ему 1 год и 10 месяцев. Наверное, скоро настанет пора отлучения и у него. Буквально месяц назад сисю он сосал чуть ли не круглосуточно, особенно если видел маму сидящей – за компьютером , во время беседы с другими мамами на занятиях клуба, или за обеденным столом. Но и пробегающую мог силой усадить на диванчик. Когда меня рядом нет, он вполне комфортно себя чувствует без сиси в течение даже целого дня, но спать с мамой -  это тоже было для нас непререкаемо. До того времени, пока я не ушла на работу на целый день. Все, конечно, боялись момента укладывания с папой. (В прошлом году, правда, папа умел укачивать малыша на большом мяче, а потом аккуратно перекладывать в кровать, освобождая таким образом маме полвечера. А потом сын отказался так засыпать, и маму уже никто не заменял.) Но неожиданно для нас, Семён, после папиных слов : «Спи» и укрывания одеялом, уснул в течение 5 минут. На следующий день все повторилось, и теперь и на ночь сына укладывает папа, ну а если Сема проснется ночью, маме приходится давать сисю. Думаю, что постепенно и это уйдет, тогда и будем считать, что отлучение состоялось.
Как видите, каких-то ухищрений с нашей стороны не было, наверное, дети уже были вполне готовы оторваться от маминой сиси, ну, а мы не делали это супер-целью и не нагнетали обстановку. Мне, кажется, мамино очень сильное желание срочно отлучить ребенка от груди создает некую напряженность, которую ребенок чувствует (даже если особых усилий не прилагается) и цепляется за маму и сисю еще сильнее.
