Конкурс 
на получение субсидий социально ориентированными общественными организациями на реализацию мероприятий в области образования, молодежной политики и военно-патриотического воспитания молодежи на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в 2014 году
С 31 января по 20 марта 2014 года Департамент образования и молодежной политики автономного округа проводит Конкурс на получение субсидий социально ориентированными общественными организациями на реализацию мероприятий в области образования, молодежной политики и военно-патриотического воспитания молодежи на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в 2014 году.
Заявки на Конкурс принимаются с 3 по 7 марта 2014 года по адресу ул. ул. Чехова, д. 12, Департамент образования и молодежной политики Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, кабинет 215, отдел молодежной политики.

Публичная защита заявок и подведение итогов Конкурса состоится с 11 по 15 марта 2014 года.

По итогам Конкурса общественным организациям будет передано 8 450 000 рублей на реализацию в 2014 году мероприятий в области образования, молодежной политики и военно-патриотического воспитания молодежи. 
Подробная информация и положение о Конкурсе  размещены на официальном сайте Департамента образования и молодежной политики Ханты-мансийского автономного округа – Югры  www.doinhmao.ru в разделе «Молодежная политика».
Контактная информация: Отдел молодежной политики Департамента образования и молодежной политики, тел. 8 (3467) 32-20-95, 32-20-52.
